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Zarthelyi dolgozat

1. Az A, B és C eseményekrol tudjuk, hogy legalabb az egyikiikk mindig bekdvetkezik, tovab-
ba A és B fiiggetlenek, B és C pedig egymast kizardak. Hatdrozzuk meg a fenti események
valoszinfiségét, ha P(A | B) =1, P(C | AUC) = 3, valamint P(ANC) = & is teljesiil!

2. Aladar és Bea kartyaznak. Eloszor Aladar hiuz két lapot egy megkevert magyarkartya-paklibol,
majd ezutan (a kihtzott lapok ismerete nélkiil) Bea hiiz egy lapot Aladar kezébhdl.
(a) Mennyi a valdésziniisége, hogy Beandl piros szinii lap van?
(b) Mennyi a val6szintisége, hogy az Aladarnal maradt 1 darab lap is piros, feltéve, hogy Bednal
piros szini lap van? (Egy magyarkartya-pakliban 32 lap van, melyekbdél pontosan 8 piros.)

3. Vélasszunk egy-egy szamot egyméstol fiiggetlentil véletlenszeriien a [0, 2] és [0, 4] intervallumon.
Mennyi a valdsziniisége annak, hogy az O0sszegiik 3 és 5 kozé esik?

4. Sandor egy n hosszu bitsorozatot szeretne elkiildeni Tamésnak, de tudjak, hogy a csatornan,
amin kommunikalnak, minden atkildott bit egymdstol fiiggetlentil 1% valdszintiséggel meghi-
béasodik, azaz egy elkiildott 1-esbdl 0, mig egy elkiildott 0-bol 1 lesz. Erre a probléméara azt
az egyszeri megoldast talaljak ki, hogy Sdndor minden egyes bitet egymés utan haromszor
megismétel, majd megy tovabb a kovetkez6 bitre (és igy végeredményben egy 3n hosszu soro-
zatot kiild), Tamés pedig az egymés utani harmas blokkokbdl gy dekddolja az tizenetet, hogy
minden bithez tartozé harmasbdl a tobbszor szerepld értéket veszi jénak (azaz ha példaul az
101 harmast kapja, akkor ezt 1-es értéknek veszi).

Milyen hosszi lehet legfeljebb az elkiildott eredeti tizenet (azaz maximum mekkora lehet n
értéke), ha azt szeretnék, hogy az Taméshoz legaldbb 99% valdszintiséggel hibatlanul jusson el?

5. Tekintsiik az
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hozzarendeléssel megadott fiiggvényt, ahol ¢ > 1 egy valdés paraméter.
(a) Hatarozzuk meg a c értékét gy, hogy a fenti fiiggvény egy folytonos valdszintiségi valtozd
stirtiségfiiggvénye legyen!
(b) Legyen X egy olyan valészintiségi valtozo, amelynek f(x) a stiriiségfiiggvénye. Mennyi X
varhato értéke?
6.* Legyen X egyenletes eloszlasu a [0, 2] intervallumon és Y = m
(a) Adjuk meg Y stirtiségfiiggvényét és varhat6 értékét!

(b) Hasonlitsuk ossze a P (Y < m) ésa P (Y <EY) valészintiségeket!

Tudnivalék: A zarthelyi idotartama 90 perc. Szamologépet lehet hasznédlni. A szamszer megol-
dasokat 4 értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldas menete is sziikséges,
beleértve az egyes lépéseknél felhasznalt tulajdonsagok és tételek jelzését. A vizsga els6 30 percében
nem lehet a termet elhagyni.
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Eloszlas neve | Jelolés | Ran(X) |P(X =k) vagy Fx(t) | fx(t) | E(X)

indikator 1(p) {0,1} p, 1—p D
binomialis | B(n;p) | {0,1,...,n} (Z)pk(l — )k np
Poisson Pois(A\) | {0,1,...} /]\C—Te*/\ A
geometriai | Geo(p) | {1,2,...} (1—p)kip %
egyenletes | U(a;b) (a;b) fa L] adb

S| = l\')‘

exponencialis | Exp(\) R* 1—e M e M




